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Niederschrift 
 

über die Sitzung des Gemeindeentwicklungsausschusses der Gemeinde 
Probsteierhagen (PROBS/GWA/02/2011) vom 26.10.2011 

 
Anwesend: 

Mitglieder 
Karl-Heinz Fahrenkrog  
Ernst Jöhnk  
Margrit Lüneburg - Vertreterin für Herrn Heiner Dreyer - 
Joachim Martens  
Wolfram Schlauderbach  
Jessica Struß - stellv. Vorsitzende - 
Rolf Timm - Vertreter für Herrn Michael Steinhoff - 

Gäste 
Bernd Steffen  
 
 
Abwesend: 

Mitglieder 
Heiner Dreyer  
Axel Niebuhr  
Michael Steinhoff  
 
 
Beginn: 19:30 Uhr 
Ende 21:15 Uhr 
Ort, Raum: 24253 Probsteierhagen, Schloßstr. 16, "Schloß Hagen" -

Herrenzimmer- 
 
 
Tagesordnung: Vorlagennummer: 

- öffentliche Sitzung - 

 1.   Begrüßung, Feststellung der Beschlussfähigkeit, Genehmi-
gung der Tagesordnung 

 

   
 2.   Genehmigung der Niederschrift vom 20.09.2011  
   
 3.   Beteiligung der örtlichen Gastronomen an Gemeindeveran-

staltungen 
 

   
 4.   Nachlese zum Bauernmarkt vom 25.09.2011  
   
 5.   Planungsstand Weihnachtsmarkt 2011  
   
 6.   Verschiedenes  
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- öffentliche Sitzung - 

TO-Punkt  1: Begrüßung, Feststellung der Beschlussfähigkeit, Genehmigung 
der Tagesordnung 

 
Da Frau Struß als stellv. Vorsitzende zur Sitzung eingeladen hat, begrüßt sie die Gäste und 
Mitglieder des Ausschusses und übernimmt die weitere Leitung der Sitzung. Sie stellt die 
Beschlussfähigkeit fest. Die Tagesordnung wird in der vorgelegten Fassung angenommen. 
 
 
 
TO-Punkt  2: Genehmigung der Niederschrift vom 20.09.2011 
 
Die Niederschrift der Sitzung vom 20. 09. 2011 wird zur Kenntnis genommen. Änderungen 
bzw. Ergänzungen werden nicht vorgenommen. 
 
 
 
TO-Punkt  3: Beteiligung der örtlichen Gastronomen an Gemeindeveranstaltun-

gen 
 
Die stellv. Vorsitzende gibt einen kurzen Überblick über die gemeindlichen Veranstaltungen 
und spricht dabei die Wichtigkeit der Beteiligung der örtlichen Gastronomiebetriebe und Aus-
steller an. Dabei wird von ihr darauf hingewiesen, dass sich die örtlichen Betriebe bei diesen 
Veranstaltungen darstellen können und somit auch einen Werbeeffekt erzielen. 
 
Eine Beteiligung wird mit den drei anwesenden Gästen eingehend diskutiert. Sie versichern, 
dass sie sich als örtliche Betriebe auch weiterhin an den Veranstaltungen beteiligen werden. 
Dabei wird durch Thomas Kuhn vorgeschlagen, dass der Betrieb, der aus betrieblichen 
Gründen, nicht teilnehmen kann selbst für Ersatz sorgt. Weiterhin wird bei einer Nichtteil-
nahme rechtzeitig vorher (ca. vier Wochen vor der Veranstaltung) dieses der Gemeinde als 
Veranstalter mitgeteilt. 
 
Einhellig sind sich die Teilnehmer darin einig, dass die Veranstaltungsleitung auch weiterhin 
bei der Gemeinde bleiben soll. 
 
Im Verlauf der Diskussion wird vorgeschlagen, dass der „Bauernmarkt“ in „Herbstmarkt“ um-
benannt werden soll, um eine größere Vielfalt der Aussteller zu erreichen. 
Abstimmung nicht erforderlich 
 
 
 
TO-Punkt  4: Nachlese zum Bauernmarkt vom 25.09.2011 
 
Der Rückblick auf den Bauernmarkt ist insgesamt positiv. Dabei wird angeführt, dass die 
Zusammensetzung der Aussteller insgesamt gut und für die Besucher interessant war.  
 Die Ausschussmitglieder bedanken sich bei Frau Struß für die gute Organisation sowie bei 
ihrem Mann für die tatkräftige Unterstützung während des Aufbaues und des weiteren Ablau-
fes des Marktes. 
Abstimmung nicht erforderlich 
 
 
 
TO-Punkt  5: Planungsstand Weihnachtsmarkt 2011 
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Die stellv. Vorsitzende  teilt mit, dass sie auch den Weihnachtsmarkt verantwortlich organi-
sieren wird, da die Vorbereitungen bereits weitgehend abgeschlossen sind. Sie bittet um 
Mithilfe der Ausschussmitglieder sowie der Gemeindevertreter am Vortag des Marktes ( 26. 
11.) und am Markttag selbst Von den anwesenden Ausschussmitgliedern erklären sich eini-
ge zur Mithilfe bereit und  tragen sich in eine Liste ein. 
Es wird ein Ablaufplan für den Markt vorgelegt. Das Rahmenprogramm steht bereit. Bisher 
haben sich 18 Aussteller angemeldet. 
Die Plakatierung und die Verteilung von Handzettel, die in Betriebe und Behörden ausgelegt 
werden können, wird angesprochen und diskutiert. 
Über die Teilnahme weiterer Betriebe und Aussteller wird diskutiert. Sie sollen durch Aus-
schussmitglieder dazu angesprochen werden. 
Abstimmung nicht erforderlich 
 
 
 
TO-Punkt  6: Verschiedenes 
 
Es werden folgende Punkte angesprochen: 

1. Angebote für die Neubeschaffung von PC im Internet-Cafe: Hier liegen bisher keine 
Angebote  vor. Die Bürgermeisterin wird sich darum kümmern. 

2. Der Aufruf für die Betreuung des Internet-Cafes in den Ortsnachrichten war bisher 
ohne Ergebnis. Hierzu wird sich Wolfram Schlauderbach mit Herr Schwarzkopf in 
Verbindung setzen und sich über den genauen Arbeitsaufwand informieren. 

3. Von Frau Struß wird auf die Terminabsprache am Donnerstag, 27. 10. 2011 hinge-
wiesen. Dazu wird angemerkt, dass von einigen Vereinen und Organisationen bereits 
Termine gemeldet wurden. 

4. Der Finanzausschussvorsitzende Rolf Timm bittet um Vorschläge für den Haushalt 
2012 aus dem Ausschuss. Diese sollten bis Mitte November vorgelegt werden. 

5. Von der Bürgermeisterin wird mitgeteilt, dass Interessenten für ein Konzert sowie ein 
Sängerfest im Schlosspark nachgefragt haben. 
Solche Veranstaltungen werden vom Ausschuss positiv gesehen. Dazu wird jedoch 
angemerkt, dass die Organisation solcher Veranstaltungen von den Interessenten 
durchgeführt werden müssen. 

 
 
 
 
 
 

  gesehen: 
   
 gez. Karl Heinz Fahrenkrog Sönke Körber 
 - Protokollführer - - Amtsdirektor - 
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